
	
	
	

Verbale	della	40a	Assemblea	generale	2024	
sabato,	23	marzo	2024,	ore	18.00	–	Raselli	Sport	Hotel,	Le	Prese	

	
	
	
Presenti:	28	soci	
Scusati:	Primo	Costa,	Aimone	e	Lucia	Formolli,	Fausto	Isepponi,	Simone	Jenni,	Christian	Kuhnert,	
Nicola	Passini,	Sabrina	Schellenberg,	Silvio	Zala	

	
	

1. Saluto	del	presidente	
Il	presidente	Claudio	saluta	tutti	i	presenti	e	li	ringrazia	per	la	partecipazione.	
 

2. Verbale	dell’ultima	assemblea	
Il	verbale	viene	approvato.	
 

3. Relazione	del	presidente	
Claudio	fa	una	breve	retrospettiva	sull’anno	2023:	
- Corso	di	bici	per	scolari:	c’è	stata	una	buona	partecipazione	(32	ragazzi,	soprattutto	

della	fascia	d’età	tra	la	1a	e	la	3a	elementare);	
- Campo	d’allenamento:	la	meta	è	stata	la	Toscana	che	questa	volta	si	è	presentata	dal	

lato	umido	e	freddo;	la	partecipazione	è	stata	buona	con	30	soci;	
- Gita	famigliare:	si	è	svolta	in	estate,	seguita	da	una	gustosa	grigliata;	
- La	castagnata	non	ha	avuto	luogo;	
- Abbiamo	fatto	produrre	delle	magliette	in	lana	merino	con	il	logo	del	veloclub,	ce	ne	

sono	ancora	per	chi	fosse	interessato.	
	

4. Resoconto	2023	e	rapporto	revisori	
Conto	economico	
Con	dei	costi	di	13'934.75	franchi	e	ricavi	di	9'927.20	franchi	risulta	una	perdita	netta	di	
4'007.55	franchi.		
I	costi	hanno	compreso	le	spese	per	il	corso	scolari,	i	contributi	a	Swisscycling,	le	spese	
per	le	gite	e	le	assemblee,	nonché	per		il	vestiario	(magliette	nuove)	e	per	materiale	vario.	
Quest’ultima	voce	contiene	il	grosso	investimento	(ca.	4'622.30	franchi)	che	è	stato	fatto	
per	creare	il	muovo	percorso	ostacoli	a	Le	Prese.	
Le	entrate	sono	costituite	dalle	tasse	di	partecipazione	al	corso	scolari,	dalle	tasse	sociali,	
dai	ricavi	delle	gite	(caparra	rimborsata)	e	dal	vestiario	venduto.	

	
Bilancio	
Il	patrimonio	al	31.12.2023	ammonta	a	12’667.18	franchi.	
	
Rapporto	revisori	
Gilbert	Berchier	legge	il	rapporto	dei	revisori	per	l’anno	2023,	raccomandando	di	
approvare	il	resoconto	e	di	dar	scarico	al	comitato.	L’assemblea	segue	questa	
raccomandazione	all’unanimità.	

 



5. Nuovi	membri	
Come	nuovi	membri	nel	nostro	club	vengono	accolti	Aimone	Formolli,	Andreas	Murbach,	
Nina	Murbach,	Francesca	Rampa,	Letizia	Sala.	
 

6. Nomine	
Dopo	27	anni	in	seno	al	comitato	del	veloclub,	di	cui	23	come	presidente,	Claudio	
Lanfranchi	lascia	questo	incarico.	Anche	Lorenzo	Crameri,	membro	del	comitato	per	27	
anni	in	veste	di	assessore	prima	e	vicepresidente	dopo,	nonché	Marco	Lardelli,	cassiere	
per	23	anni,	lasciano	il	loro	posto	a	forze	nuove.	Gli	altri	membri	del	comitato	e	tutti	i	
presenti	li	ringraziano	per	il	loro	grande	impegno	conferendo	loro	un	regalo.	
	
Come	nuovi	membri	del	comitato	vengono	eletti	Andreas	Murbach	(presidente),	Diego	
Battilana	(vicepresidente)	e	Letizia	Sala	(assessore).	I	membri	rimanenti	Daniele	
Godenzi,	Davide	Jäger,	Christian	Kuhnert	e	Ruth	Pola	vengono	riconfermati;	Christian	
Kuhnert	sarà	il	nuovo	cassiere.	Il	comitato	è	dunque	così	composto:	
	
Andreas	Murbach:	presidente	
Diego	Battilana:	vicepresidente	
Christian	Kuhnert:	cassiere	
Ruth	Pola:	attuaria	
Daniele	Godenzi:	assessore	
Davide	Jäger:	assessore	
Letizia	Sala:	assessore	

	
7. Programma	attività	2024	e	preventivo	

Il	programma	del	2024	prevede	le	seguenti	attività:	
	
- Aprile/maggio:	corso	di	bicicletta	per	scolari	dalla	1a	alla	6a	elementare	e	una	gita	in	

bicicletta	per	gli	allievi	delle	superiori	
- Ascensione:	campo	d’allenamento	in	Veneto	
- Ottobre:	settimana	in	bicicletta	per	famiglie	a	Punta	Ala	(campeggio)	

 
8. Varie	

Nulla	da	segnalare.	
	
	
	
Brusio,	7	aprile	2024	
L’attuaria	
Ruth	Pola-Ehrensperger	


